
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 3/2019 

über die öffentliche Sitzung des Zentralausschusses am Donnerstag, dem 14. November 2019 im 
Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:03 Uhr Ende: 19:57 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete fehlte entschuldigt N 
Elfriede Marmann 
Michael Wagner 

Beigeordnete 
Beigeordneter 

 
fehlte entschuldigt 

N 

Jan Salfer Ratsmitglied nicht anwesend J 
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied  J 
Leonard Preisler Ratsmitglied  J 
Elisabeth Schönhofen Ratsmitglied  J 
Erika Werner Ratsmitglied  J 
Siddik Simsek Ratsmitglied  J 
Dieter Burgard Ratsmitglied  J 
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied  J 
Adelheid Wax Ratsmitglied  J 
Leo Condne Ratsmitglied  J 
Markus Lange Ratsmitglied  J 
   N 
Rainer Stöckicht  fehlte entschuldigt V 
Sebastian Klein Schriftführer  V 

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 7. November 2019 fristgerecht eingeladen worden. Die 
Einladung mit der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift 
beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 45 vom 
9. November 2019. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
 
 

Protokoll 
 

TOP 1  Einwohnerfragestunde 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 

1) Bürgermeister Rodenkirch informiert über ein am 11. November stattgefundenes Gespräch 
mit den Planern des Vitelliusbades.  
Diese bereiten einen Planentwurf vor, bei dem das Freibad vollständig erhalten bleibt, so 
dass eine klare Schnittstelle zwischen Altbestand und Neubau vorliegt.  
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Bevor die Planungen fortgeführt werden können, erfolgt im Frühjahr eine Untersuchung der 
Versorgungsleitungen, sowie eine Überprüfung der Strömungskanäle. 
Die Gastronomie soll zukünftig durch mobile Imbisse erfolgen. Der Bau einer eigenen 
Großküche soll gestrichen werden. Von dem Bau einer Sommerumkleide wird ebenfalls 
Abstand genommen.  
Es bleibt abzuwarten, ob die Planungen unter Erhalt des Freibades umgesetzt werden 
können. Der Rechnungshof ist bereits informiert und wird in die Planungen eingebunden.  

 
2) Der Bauantrag Mehrgenerationenzentrum wurde eingereicht. Für ein Darlehen mit 30-

jähriger Laufzeit liegen aktuell Angebote mit einem Zinssatz von 0,75% vor.  
 

3) Am 8. November fand ein Gespräch mit Weihbischof Gebert bezüglich des Zuschnittes der 
neuen Pfarreien statt. 
 

4) Die Mahnwache am 9. November war gut besucht. Das anschließende Schauspiel 
„Empfänger unbekannt“ in der Kultur- und Tagungsstätte Synagoge war sehr beeindruckend. 
 

5) Bürgermeister Rodenkirch weist darauf hin, dass der Weinkeller im Alten Rathaus aufgelöst 
wird. Die Weine werden in unterschiedlichen Kategorien zu jeweils 3, 6 oder 10 Euro 
angeboten. 
 

6) Bürgermeister Rodenkirch informiert über die umgesetzten und zukünftigen Projekte im 
Bereich Digitalisierung der Stadt Wittlich. Bereits umgesetzt sind die e-Vergabe und e-Post. 
Die Kick-Off Veranstaltung Dokumentenmanagementsystem (DMS) ist für den 16. Dezember 
terminiert. Der Relaunch der Homepage soll im Jahr 2020 erfolgen. Zudem soll das WLAN 
in der Innenstadt erneuert werden.  
 

7) Am 14. November fand ein Gespräch mit der Bürgerinitiative Mobilfunkausbau Wengerohr 
statt. Die Bürgerinitiative bittet zukünftig vorab informiert zu werden, wo der Bau von 
Mobilfunkmasten vorgesehen sei. Bürgermeister Rodenkirch sagte zu, dass auf städtischen 
Flächen eine umfassende Prüfung erfolge und die Bürger einbezogen werden. Er werde sich 
mit den kommunalen Spitzenverbänden in Verbindung setzen um zu klären, wie die weiteren 
Planungen aussehen und welche Möglichkeiten bestehen.  

 
 

TOP 3 Annahme von Spenden und Sponsoringleistungen nach § 94 Abs. 3 
GemO 

 

Beschluss: 

Der Annahme folgender Spenden/Sponsoringleistungen wird zugestimmt: 
Fachbereich I – Jugendarbeit 
593,92 Euro – Stiftung Stadt Wittlich, Schloßstraße 11, 54516 Wittlich – Geldspende – Zuschuss 
Sommerferienhighlights in Bombogen 

 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
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TOP 4 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2019 
Erste Nachtragshaushaltssatzung und Erster Nachtragshaushaltsplan 
der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2019 

 

Beschluss: 

Der im Entwurf vorliegende Erste Nachtragshaushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 
2019 wird angenommen und der Erlass der Ersten Nachtragshaushaltssatzung für das 
Haushaltsjahr 2019 beschlossen. 

 
Kämmerer Leisch erläutert dem Ausschuss die Veränderungen gegenüber den bisherigen 
Planzahlen. Anschließend wird über den Nachtrag abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 5 Haushaltsplan der Stadt Wittlich für das Haushaltsjahr 2020 
Teilhaushalte Zentralbereich und Finanzen 

 

Beschluss: 

Dem Planentwurf wird zugestimmt. 

 
Kämmerer Leisch erläutert die Planungen für die Teilhaushalte Zentralbereich und Finanzen für 
das Haushaltsjahr 2020.  
 
Des Weiteren wird über die Eingaben beraten, die während der Bürgerbeteiligung zum Haushalt 
am 30. Oktober eingebracht worden sind. 
Die Eingaben lauten wie folgt: 
Schaffung eines Ortsbeirates Stadtmitte. 
Schaffung eines Beirates für Behinderte Menschen. 
Schaffung eines Beirates für Ältere Menschen. 
 
Nach Diskussion wird folgendes festgehalten: 
„Die Eingaben werden zur Kenntnis genommen. So lange keine Beschlüsse erfolgt sind, werden 
keine Mittel in den Haushalt aufgenommen.“ 
 
Anschließend wird über die Teilhaushalte abgestimmt. 
 

Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 

TOP 6 Verschiedenes 
 
Es erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 

Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Sebastian Klein 
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

